者・文苑

刊

## 定海二中学生记者作品选登

### 离島、半島、肺島

定海二中七(5)班 学生记者 林晁源

2021年12月29日,舟岱大桥 正式通车。在历史的年轮上,那 是震撼人心的时刻,更是千年梦 圆的时刻,岱山人民的世代梦想 照进了现实。

#### 离岛·艰辛

那夜,灯火通明,一家人欢欣鼓舞。

妈妈激动万分,她的求学之路曾经如此艰辛。当年,她就读于 舟山师范,从老家岱山双合出发 至学校,坐车,坐船,再坐车,需要 花上整整半天时间。双休日回家 一趟,几乎有一整天时间都在路 上奔波。更让她头疼的是,有时还 会因为大风停航而耽误了上学。

爸爸更是喜上眉梢,他的回家之路曾经如此困难。几年前,他因工作调动到了定海,而我和妈妈依然居住于岱山。那晚,年幼的我突然高烧,心急如焚的爸爸想坐船回家照顾我,然而,到了三江码头,却被告知船已停航。当时的他是多么无奈,多么沮丧。

的确,因为大海的喜怒无常,让小岛人们尝尽了人间心酸。如今,大桥开通,彻底结束了岱山人民自古以来出岛靠船的时代,怎能不叫人欢呼雀跃?

#### 半岛·便捷

舟岱大桥开通的第一个双 休日,一家人凌晨5点起床准备 从舟山本岛奔赴岱山。爸爸将车 擦得铮亮,像孩童期待春游一 般。当天,车子沿着大桥一路前 行,一路畅通。不过30分钟,我们 就来到了双合,体验了梦寐以求 的大桥时代带来的便捷。

登上双合石壁的顶峰,极目远眺,舟岱大桥犹如一条巨龙蜿蜒于大海之上。在蓝天与大海的交相辉映下,格外壮观。正当我们沉浸于赏桥的喜悦之时,外公外婆也喜笑颜开地徒步上来,我们相拥而笑。一向不苟言笑的外公居然乐呵呵地慨叹:"因海而隔的我们终于不再饱受'对岸很近,我们很远'的痛苦了。"

从那时起,我们回老家变得频繁了,不再受时间的限制,不再受天气的影响。每次相聚,外公外婆都会打趣道:"这才是我们晚年该有的模样。"

路通,桥通,人心相通。舟岱 大桥带来的不仅是便捷,还拉近 了人心,怎能不让人心花怒放?

#### 陆岛·腾飞

舟山跨海大桥通车,一路向西,实现了与大陆的"接壤"。舟齿大桥的畅通,又一条通江达海的"海上丝路"在大海上壮丽铺开。甬舟铁路的开工、沪舟甬跨海大通道的谋划和建设、普陀山国际空港的建设,更架起了舟山海、陆、空立体交通体系,舟山即将完成从孤岛"交通末端"到"海上枢纽"的完美蜕变。

未来,舟山将成为名副其实的陆岛,先进的交通模式不仅改变老百姓的生活方式,还聚起蓬勃的发展向心力,更连接着历史与未来。憧憬着舟山腾飞的美好未来,怎能不叫人热泪盈眶?

透过岁月的篇章,再次触及这个欢欣鼓舞、千年梦圆的时刻,我们依然心潮澎湃。

一座桥,一次巨变,几代人 的幸福······

## 成长路上的那个人

定海二中七(4)班 学生记者 颜思羽

折一枝海棠别在发梢,取一 缕清新绕在心间,是你留下的点 点芬芳。——题记

弹指之间,五年时间转瞬即逝。蓦然回首,叹息于你那如花般短暂的年华。但细细一想,发现你早在我的成长道路上开出过最绚烂的花。

我们原来不是朋友。你是班 里写短文的小能手,我自然把你 当成"竞争对手"来看,从未想过 要去了解你,去和你交谈,只是 一味地执着于"我要超过你,成 为比你更优秀的人"。

可事与愿违,我的写作遇到了瓶颈,如一朵花蔫在了枝头,再努力也无法绽放。老师让我找你交流,学习一下你的写作方法,我失落极了。当我垂头丧气地来到你身边,发现你正在写作,那支笔的笔尖在纸上画出了一串串美丽的"花朵"。我才知晓,山外有山,楼外有楼,你是如此厉害。

后来又有一次,我的作文干 巴巴,毫无生机。我试着大胆地 来请教你,你热情地和我打招 呼,听我讲遭遇的困难。你舍弃 自己宝贵的时间,跟我分享自己 如何让文章变得生动,让自己肚子里的"墨水"更充盈。你将自己积累的素材毫不吝啬地与我分享,告诉我写作要注重积累。看着你闪闪发亮的双眸,我感觉自己的骄气正慢慢褪去。

按照你的指导,我写完了文章,并请你帮我进行修改和完善。你再次放下手头的作业,认真看完全文,用笔在纸上勾勾画画,又托着下巴静静思考。你说我的文章写得很好,比你写得更好。我也因为你的谦虚,与你更加亲近。

渐渐地,我们变得形影不 离。你说你喜欢海棠花,喜欢那 清雅不俗的模样。你可知道,在 我心里,你的形象便如海棠花。

一阵风来,刮落了开得正盛的海棠,它们在风中挣扎,最终却无能为力,被吹进了大地的角落,而你的生命也因为一场意外匆匆画上了句号。怀念你对我吐露的真心,怀念你的不骄不躁,怀念你帮我去掉骄气,助我成长。还没来得及跟你郑重道别,还没好好说一声"感谢",你就随风去了。但我依然能够感受到,你还站在我的记忆中,扬起如海棠花般的笑脸。

谢谢你,我永远的朋友。

# 奶奶的无尽夏

定海二中七(7)班 学生记者徐尔蔚

奶奶的绣球花谢了,我也不再是小孩子了。——题记

每逢春天,奶奶总会送我一盆绣球花。

奶奶家的院子很大,每一个 角落她都精心打理,栽满了花, 以绣球最盛。我的童年,大多是 在那片绣球花海中度过的。暮春 时节,大团大团的绣球开成了一 片蓝紫色的海洋。灿烂的阳光透 过重重叠叠的花海,折射出不一 样的梦幻,仿佛连吹过的微风都 氤氲着一个个甜蜜的梦境。那些 绣球花张扬热烈地从暮春一直 开到初秋,正如儿时的我,懵懂 而奔放。挤在"绣球"中的每一朵 小花,都如一只斑斓的蝴蝶,承 载着我和奶奶的欢笑。

后来,我渐渐长大,也从奶奶家搬回了自己家。那天,奶奶将一盆绣球花郑重地递到我的手中,告诉我:这棵绣球花的别名叫无尽夏。无尽的夏天,可以拥抱无尽的清风、朗月与朝阳,可以收获无尽的青春、希望与梦想。好美的名字呀!我暗想。后来,那盆无尽夏便被摆在了我的写字台上,那是奶奶对我的期许与祝福。

随着学业越来越繁忙,奶奶温暖的笑脸在我脑海中渐渐隐去,记忆的拼图被丢在了尘封的角落。直到那一天,此起彼伏的鸣笛,白的刺眼的墙壁,还有那滴着鲜血般的"抢救中"三个字猝不及防地击中了我。当心电监护仪上那条起伏的生命线最终趋于平缓,当奶奶的手骤然划落,我的心好像也突然掉落了下来。

儿时的梦境碎了,奶奶和她的无尽夏一起,永远停留在了那个梦一般没有尽头的盛夏。奶奶临走前提醒我说,记得要在秋天之前回一次小院,那里有她留给我的最后一件礼物。可那个小院已成了我的禁区,我不忍在那儿驻足停留。

最后,我还是回了一趟小院。推开门,眼前竟仍是繁花似锦。流连在花海中的蝶儿拾起了我残缺的记忆碎片,奶奶的笑容又清晰地浮现在眼前。是啊,奶奶的无尽夏从未谢去,或许,这就是奶奶送我的最后的礼物,是蕴含在无尽夏中无尽的活力与希望!

可能,我就是奶奶心中一朵小小的无尽夏。奶奶细心地将我栽下,期待我早日盛放。今后,我将永远带着奶奶的惦念与牵挂,努力绽放于最热烈、最绵长的盛夏!

## 玫瑰情结



#### 定海二中七(12)班 学生记者 马梓晗

我家楼下的绿化带里,有一株玫瑰花。它的鲜红娇艳在一片低矮的绿意中显得有些格格不人。它为什么在这里?是过路人无意丢下的种子生根发芽了?还是小鸟衔来的幼苗落地生根并长大开花?一切都无从得知。

每天上放学,都能看到草丛 中的那抹鲜红,仿佛已经成了某 种约定。

一个雨天,当我背着书包, 打着被狂风吹得东倒西歪的伞, 迈着沉重的步子走回家,我的眼 泪不知不觉间就流了出来。那 天,我考试失利,错了好几道特 别简单的题;那天,连平时要好 的玩伴也突然不理我了,一下课 就和别的同学嬉笑打闹;那天, 我还与同学产生了争执,老师不 由分说地批评了我……委屈、伤 心、不甘,种种情绪将我的心拖 进了雨水里。

走到楼下,在大雨中,我又看到了那株玫瑰。它的红艳在雨天的灰暗世界里显得格外特别。 我索性蹲了下来,静静地看着它在雨中的样子。 它鲜红的花瓣被雨水击打着,一下又一下,垂下去,又挺起来。翠绿的花萼努力托住花瓣,不让它被雨水击倒。那直硬的茎上的点点小刺,此时都挂上了雨水,随着花朵的抖动一闪一闪。整朵玫瑰就像一个倒立的舞者,穿着红色的礼服,跳着华丽而忧伤的舞步。我心里想着:这玫瑰花经历了这场大雨后,应该会体无完肤了吧?

当我第二天再看到它时,我 怔住了。经历了一晚上大雨的玫瑰花,正完好无损地站立在草丛中。它绽开的花瓣更加张扬了, 花瓣上的点点露珠闪着耀眼的 光芒;它的茎还是那样笔挺。阳 光洒在它身上,为它镀上了一层 浅浅的金边。此时的它,不仅是 一位坚强的舞者,更是一位高傲 冷艳的美人。

饱受挫折又怎样,只要足够坚韧,注定不会被打倒!没有朋友又怎样,做好自己便足够!遭到误解又怎样,只要闪耀自己的光芒!这是那株玫瑰告诉我的人生格言。从那以后,这也成了我的人生格言。那朵玫瑰,永远地开在了我的心中。